Metody rieSenia uloh z pravdepodobnosti a Statistiky
Domaca uloha 5

Pokyny k odovzdavaniu:

* Osobne na zaciatku cvicenia alebo mailom na adresu beata.ulohy@gmail.com s predmetom
pravdepodobnost 2018 - DUS5 - priezvisko. Format predmetu aj mail je potrebné dodrzat'.
V pripade odovzdavania mailom rieSenia spiSte do textoveho siboru alebo ich odfot'te
(dostatocne kvalitne, aby bol text Citatel'ny) a skonvertujte do pdf formatu (da sa to spravit
aj online). V pripade odovzdavania tilohy mailom treba mail odoslat” pred zaciatkom
cvicenia.

* PririeSeni domacich tiloh moZete spolupracovat, ale vysledne rieSenie musi napisat’ kazdy
samostatne. Odpisané ulohy budu hodnotene 0 bodmi.

* Termin odovzdania tejto DU: Stvrtok 5. aprila 2017 do zaciatku cvicCenia

“Plny pocet” bodov za doméacu ulohu je 60, moZete vSak ziskat’ aj viac ako 60.

Priklad 1 (20 bodov)
UvaZzujeme strielanie na terc z cviCenia a strelca, ktorého doterajsi rekord je 47 bodov.

iklad 4: Strelba do terca

Sirefec striela 5x do terca, s bodovymi
~" hodnotami 0, 1, 2, ..., 10
* Jeho aktuélna forma:

— 10 trafi s pravdepodobnostou 0,3

— 9spravd. 0,4

— 8spravd. 0,2

Bt 7 s pravd. 0,05

— menej ako 7 s pravd. 0,05

Ak4 je pravdepodobnost’, Ze rekord 47 pri najbliZSom pokuse prekona?

Priklad 2 (20 bodov)

Upravme priklad z cviCenia, v ktorom sme cCakali, kym obaja hra¢i hodia Sestku. Vo verzii z
cvicenia hrac, ktory uz Sestku hodil, d’alej nehadzal a pockal, kym padne Sestka aj spoluhracovi.
Teraz budeme pozZadovat, aby obom hraCom naraz padla Sestka. Opakovane teda hadZu kockou,
kym tato udalost’ nenastane. Aka je stredna hodnota pokusov, ktoré si k tomu potrebné?


mailto:beata.ulohy@gmail.com

Priklad 3 (20 bodov) HadZeme N kockami a chceme hodit’ prave
jednu Sestku. Ako zvolit' N, aby pravdepodobnost’ prave jednej
Sestky bola maximalna?

Priklad 4 (20 bodov) Zo 6 manZelskych parov je nahodne
vylosovanych 6 o0sob, ktoré vytvoria komisiu pre ochutnavanie
vina. Aka je stredna hodnota poc¢tu manzelskych parov, ktoré budu
v komisii?

Priklad 5 (20 bodov)

Pred sebou mame tanier Spagiet, oznacme ich pocet N. Ak je N
dost’ vel'ké Cislo a Spagety st dost’ dlhé (o obvykle byva splnené), neda sa okamZite vidiet, ¢i dva
konce patria tej istej Spagete. Povedzme, Ze chytime nahodne a nezavisle na sebe dva konce Spagiet
na tanieri a lepidlom (samozrejme jedlym) ich zlepime. V tomto budeme pokracovat. Znovu
chytime dva konce Spagiet a zlepime ich. Po nejakom case uZ a tanieri nebudu Ziadne volné konce,
lebo sme zo Spagiet vytvorili rozne dlhé slucky.

Samozrejme sa moZe obcas stat, Ze sa nam podari zlepit’ konce tej istej Spagety, ¢im vznikne slucka
jednotkovej dlzky (t. j. dlzky jednej Spagety). Vypocitajte strednii hodnotu poctu takychto sluciek
jednotkovej dlzky.

ZdrO] obrdzkov:
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